

# 为了挽救生命，这位快递小哥将自己“加急速递”

6月10日，晌午时分，烈日炎炎，刘亚强像往常一样，在他的快递门店前安排着卸货、摆货，招呼前来取件的顾客。6月3日，刘亚强在合肥完成造血干细胞捐献，成为安徽省第175例、全国第8420例造血干细胞捐献者。这是安徽淮南90后快递小哥刘亚强人生中送出的最重要的一次“快递”！

刘亚强出生在安徽淮南一个普通矿工之家，从小就是个热心肠。18岁起，他就开始献血，捐献造血干细胞一直是他的心愿。2012年初夏，22岁的刘亚强主动签下了《造血干细胞志愿捐献者同意书》，他不知道，这大海捞针似的配型几率何时能降临。今年5月底，正在上班的刘亚强接到父亲的电话。父亲告诉他，淮南市红十字会的人正在找他，配型成功了！

淮南市红十字会的工作人员告诉刘亚强，他的造血干细胞捐献血样和外省一名十分危急的急性白血病患者初配成功，需要加急完成高分辨采样配型和体检，征求他是否愿意。“肯定同意，没什么事比命更重要！”刘亚强的回答简单、有力。

可当工作人员告诉他，捐献需要一周时间住院，捐献前后还不能熬夜和劳累，这个憨厚的小伙子着

急了。刘亚强经营着一个快递门店，业务量很大，每天有上千件的快递业务，一件也不能耽搁，耽误半天都会造成无法弥补的损失，更何况住院一周时间？然而造血干细胞捐献更是与时间赛跑，听说患者病情危重，不能再等时，刘亚强咬咬牙：“绝对不会耽误捐献，大不了，我把店转让了！”

两年前，刘亚强从银行贷款30万元开了这家快递门店，一旦关门，贷款打水漂不说，还会失去全家的经济来源。这些压力，刘亚强全默默地压在心底。“在赖以生存的营生和挽救他人的生命面前，他义无反顾地选择了后者，自己宁愿打工还债，这种精神感人至深。”在走访过程中，淮南市红十字会副会长陈玉琴得知了这些困难，协会志愿者主动要求，到他店里轮流值班。

“敬爱的顾客：因本店店主紧急去外地捐献造血干细胞，挽救一名急性白血病患者，期间业务临时由志愿者轮班协助打理……”5月29日，刘亚强赶赴合肥准备捐献，门店外，一则通知赢得众人的赞许，还有不少人前来咨询怎么加入捐献队伍。“哪怕只有百分之零点的希望，我们也要百分之百地去努力！”临行前，刘亚强的父亲拍拍儿子的肩头。经过5天



的准备，6月3日上午8时许，刘亚强走进采集室。4个小时后，采集完成，装着造血干细胞的袋子交到早已等待在采集室外的医生手中。受捐方医生也给刘亚强带来一份特殊的礼物——受捐者家人的感谢信。从零星的信息中，刘亚强得知，对方患者是江苏的一位中年女性，有一儿一女，女儿今年参加高考。

当天傍晚，刘亚强的造血干细胞被输入患者体内，而原本该休息两周的刘亚强，当天下午就回到门店，忙活开了。“刚开始有点疲乏，其

他没有什么感觉。我整天忙着给人送成百上千的快递，没想到这次把自己给‘快递’了。”刘亚强笑着说。事实上，这并不是刘亚强第一次做公益，两年来，他的门店专门为贫困大学生设置了兼职岗位，且报酬比别的店多出三分之一，前后共帮助了50多名贫困生。

“咱中国这么多人，可目前中华骨髓库里入库的志愿者只有265.46万人，希望大家都能参与进来，为更多人带来生的希望。”刘亚强说。

■新华网

## “竞猜一下，精彩一夏” 2019夏季杯赛清爽来袭！

2018—19赛季欧洲主流足球联赛已经落下帷幕，五大联赛历史上首次出现所有上赛季冠军成功卫冕的盛况，欧洲两大杯赛的决赛名额也同时由4支英超球队包揽，整个赛季可谓足够精彩！虽然主流联赛偃旗息鼓，今年也并非传统意义的“大赛年”，但从5月下旬到7月下旬，U20世青赛、女足世界杯、美洲杯、中北美金杯赛和非洲杯等国际足球杯赛相继举行，这个夏天的精彩将继续。为了让广大球迷和购彩者在主流赛事休赛期也能尽享竞猜的乐趣，体彩竞猜游戏精心准备了来自夏天的礼物，希望给大家带来惊喜！

### 赛事题材很丰富 尽享竞猜乐趣多

从青年到成年，从男足到女足，从欧洲到美洲，夏季杯赛的赛事类型足够丰富。“铿锵玫瑰”的中国元素，巴西、阿根廷等顶级球队的强强碰撞，梅西、内马尔等球员的巨星加持，也让整个赛季足够有料。在数量上，夏季杯赛比赛场次总计超过200场；在时间上，赛期绵延近两个月。因此无论从时间、数量还是看点上，这个赛季都很好地填补了主流联赛休赛期形成的赛事空白。

那么在已知的夏季杯赛中，将有哪些会入围竞彩足球游戏的开售范围呢？根据销售安排，U20世青赛（5月23日至6月15日）、女足世界杯（6月8日至7月7日）、美洲杯（6月15日至7月8日）、中北美金杯赛（6月16日至7月8日）和非洲杯（6月22日至7月20日）将全部作为竞彩足球游戏的竞猜对象。其中，美洲杯、中北美金杯赛

和非洲杯原则上所有场次开售竞彩足球游戏，世青赛和女足世界杯选择部分场次开售，淘汰赛阶段原则上所有场次将开售。

在确认开售的各杯赛场次中，将选择部分场次开售竞彩足球胜平负或让球胜平负单场竞猜，竞彩足球比分、总进球、半全场胜平负游戏将全部开售单场竞猜。

传统足彩方面，6至7月间的主要夏季杯赛，会根据具体赛程，将部分夏季杯赛及其场次纳入传统足彩14场胜负、任选9场胜负、6场半全场胜负和4场进球游戏的竞猜赛事。

### 销售时间更灵活 焦点场次延时购

因为时差的关系，无论是主流联赛还是顶级大赛，广大球迷对熬夜看球都不陌生，尤其是零点之后开打的焦点比赛简直让人欲罢不能。每当大赛来临，一双“熊猫眼”就是对足球热

爱的证明。对于2019夏季杯赛来说，由于赛事横跨欧洲、美洲和非洲，使得比赛时间的分布也以午夜之后为主，美洲杯和中北美金杯赛多场重头戏更是集中在了清晨。

为适应夏季杯赛的时间分布，方便广大购彩者投注，竞猜游戏将会在此期间对销售时间进行阶段性灵活调整。6月1日至7月31日期间，竞彩游戏周中（一至五）销售时间调整为9:00至22:00，周末（六、日）销售时间调整为9:00至23:00。但在特殊比赛日，如欧冠决赛日，将延后停售时间至6月2日凌晨3:00，欧洲国家联赛决赛日，将延后停售时间至6月10日凌晨2:45，美洲杯决赛日将延后停售时间至7月8日凌晨4:00。传统足彩各类游戏的停售时间，也将调整为周中最晚22:00，周末最晚23:00。另外，在此期间竞彩篮球游戏逢周三、周四不再提前开售。

### “竞猜一下，精彩一夏”

今年适逢中国体育彩票全国统一上市发行25周年，这个夏天，以“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”为主题的“时光隧道”品牌亮相活动陆续在全国6座城市火热开启，体彩“温暖有光”的崭新形象让“公益体彩、乐善人生”的理念越发深入人心。

如果把“时光隧道”比作一次温暖的体彩品牌盛宴，那么，竞彩的杯赛季好比一道清爽的“夏季甜品”，为这个夏天注入别样的精彩。其目的就是更好地回馈老朋友、迎接新朋友。在与购彩者共享夏季杯赛精彩的同时，中国体育彩票也始终践行自己作为国家公益彩票的责任，每一注体彩竞猜游戏彩票中，都将有20%至22%的资金用于社会公益事业。清爽杯赛季，公益动起来。这个夏天，让我们一起“竞猜一下，精彩一夏”吧！

■湖南体彩网